

金盐简报

JINYANJIANBAO 2024年09月29日 总第138期

[内部资料 免费交流]江苏金桥制盐有限公司党建人事部 主办

公司开展“三重一大” 制度专题学习会议



9月10日上午，金桥制盐公司开展“三重一大”制度专题学习会议，公司领导班子成员参加会议。

会上，集中学习了“三重一大”决策制度、党委会议事规则、董事会议事规则和总经理办公会议事规则。通过学规范、讲规范、遵规范，强化制度执行，提升工作决策的质量和水平。（席小东）

公司开展“大干一百天、冲刺双二零”劳动竞赛



9月19日，公司召开“大干一百天、冲刺双二零”劳动竞赛动员大会，掀起大干快上热潮，为实现全年目标任务凝聚智慧力量。公司领导班子成员、全体管理人员和生产一线职工代表参加了会议。公司党委副书记、纪委书记、工会主席袁忠主持会议。

公司党委书记、董事长、总经理田磊作动员讲话，强调指出，要统一思想、凝聚共识，在奋力赶超中紧绷攻坚之“弦”。一是要深化抢抓机遇的发展意识，二是要深化勇于争先的进取意识，三是要深化能征善战的拼搏意识；要科学统筹、行而不辍，在笃行实干中勇担发展之“责”。坚持求快、求效、求稳，抓好每个环节，出现问题及时响应解决。强化生产经营组织调度和过程控制，全力做好生产要素保障。坚持问题导向，紧盯关键指标，严格规范操作，责任到岗到人；要靠前指挥、狠抓落实，在开拓奋进中续写有为之“绩”。以过硬的能力本领抓落实，以有力的方法举措抓落实，在深化“三保”上抓落实。公司上下要锚定目标、加压奋进，以大干快干使劲干的工作作风，决战一百天，决胜全年度，为圆满完成百日会战目标、夺取“双二零”新胜利而努力奋斗。

会上，副总经理凌家佳宣读了“大干一百天、冲刺双二零”劳动竞赛活动方案，加工盐车间、包装盐车间、销售部、质量管理部分别作了表态发言。（席小东）

区政协工商联界到公司开展 “走进园区服务企业”活动



8月30日，区政协工商联界在我公司开展连云港开发区“走进园区服务企业”活动。区政协副主席王婷婷，区政协学习文史委主任王景洋，区委统战部副部长、区工商联党组书记赵君伟，区政协工商联界别委员参加。此次活动共邀请连云港开发区共8家单位参加调研。

活动上，各企业进行了交流发言并反馈了目前所面临的困难及问题。区政协相关负责人表示会全力以赴帮助企业解决困难，助力企业稳定高效发展。（张学营）

握紧“深改之笔” 擘画国企高质量发展“新图景”

公司党委书记、董事长、总经理 田磊

近日，党的二十届三中全会在北京召开。作为国有企业党员干部，党和国家事业发展的主力军，站在新的历史节点上，要执笔新征程，铆足改革不停顿的劲头，用心用力擘画国企高质量发展“新图景”。

以“一身干劲破万难”的“实干担当”起笔，书写“策马扬鞭自奋蹄”的事业篇章。“迎雪松，雪覆而枝愈韧；破石竹，石硬而枝拔节。”面对竞争日益激烈的盐业市场，要主动出击、迎难而上，担“责”不推、担“事”不躲、担“难”不怯。牢记习近平总书记关于“深化国资国企改革”的工作要求，以“钉钉子”精神抓好改革落实，一锤接着一锤稳敲“降本增效”工作实施质效，一步一个脚印落实“三精管理”三年行动要求，奋力书写国有企业创新发展新篇章。

以“再踏层峰辟新天”的“守正创新”运笔，勾勒“满眼生机转化钧”的发展蓝图。“中流击水，奋楫者进。”借“中流击水”的劲头打破思维惯性的窠臼，聚力传承国家非遗淮盐制作技艺，持续创新“淮盐”的时代内涵和产品外延。在“鼎新革故”中破除“发展坚冰”，在“红海市场”中实现差异发展，不断提升“金淮”“古淮”“猴王”三大自主品牌影响力，培育以雪花盐为龙头的高附加值产品集群，建设全国一流食盐生产基地和精品海食盐产业园。乘“健康中国、两碱发展”等时代“东风”，以科学的市场调查研究“提纲挈领”，在“价值提升”“延链扩规”中助力盐产业实现“弯道超车”，走出一条崭新的“产业升级”之路。

以“一枝一叶总关情”的“为民之心”收笔，绘制“幸福生活入画来”的美好画卷。“民以食为天，味以咸为首。”食盐是小产品、大民生、重责任，要严格执行食盐生产全链条质检体系，强力保障食盐质量安全，切实履行国家定点食盐企业职责，守护群众“舌尖上的安全”。以群众智慧为“制胜法宝”，从车间、销售一线职工的“小点子”中凝练出“大智慧”，最大程度激发“改革合力”、最大范围凝聚“改革共识”。

坚持靶向发力 做细专项监督

为进一步完善纪检监察专责监督体系，落实公司“三重一大”制度与纪检监督衔接常态化制度化，金桥制盐公司纪委积极发挥纪检监督“探头”作用，实施靶向监督，推动专项监督工作有效提升。

深化决策制度专项学习。加强对“三重一大”决策制度的再学习、再培训。召开公司领导班子成员“三重一大”专题学习研讨会，修订完善“三重一大”制度，明确具体细节，规范操作流程，实现闭环管理，提高执行“三重一大”决策制度的质量。同时，以学习为契机，举一反三、触类旁通，对公司前期形成的相关规章制度和汇编重新梳理，查漏补缺。对于新修订的管理办法和规章制度，组织管理人员培训学习。

强化经济合同专项检查。加强对公司各部门经济合同执行情况的督查，对合同签订前期的申请、询价、招标、流转单签批到合同签订中的开工日期、定金及尾款的缴纳清欠一一进行登记，列出工作清单，进行分析研究，对发现的问题根据公司已有制度督促相关部门进行整改，无制度约束的督促相关部门尽快出台制度文件，明确完成时限。同时做好跟踪督查，充分发挥纪检监察作用，为企业高质量发展保驾护航。（谢杰）

金桥制盐有限公司首期职工

公司举办首期“金桥制盐大讲堂”活动



为了响应公司大力实施“三精管理”行动计划，加强干部队伍建设，进一步锻炼管理人员“说、写、做”能力，锤炼干事创业本领，推动金桥制盐公司跨越发展，9月4日下午，公司举办首期“金桥制盐大讲堂”活动，14名中层管理人员参加比赛。公司领导班子成员担任本次活动的评委。

各位参赛选手紧扣“我为‘三精管理’出份力”演讲主题，立足岗位，畅谈认识、感悟、思路、对策与措施，彰显担当、进取的卓越风貌。选手们在比赛中风采各异，精神饱满，激昂澎湃，为观众呈现了一场精彩纷呈的比赛。

经过激烈角逐，比赛产生一等奖1名、二等奖3名、三等奖5名、优胜奖5名，包装盐车间主任杨昆荣获一等奖。（席小东）

金桥制盐有限公司首期职工

金桥制盐有限公司首期职工

江苏金桥制盐有限公司首期职工大讲堂



“三个激发”赋能职工提素建功

今年以来，金桥制盐公司以按照《新时期产业工人队伍建设改革方案》要求，秉持公司发展必须坚持全心全意依靠职工理念，激发工会工作活力，赋能职工提素建功。

激发服务活力，打造稳才聚力体系，增强产业工人归属感。整合“职工思想政治工作进班组”工程、精准帮扶工程、文体系列活动等有利资源，提高职工政治觉悟、着力为职工排忧解难、丰富职工业余生活，增强认同感和以厂为家情怀。期间，通过召开劳模先进交流座谈会、赴一线慰问劳模先进和开展弘扬“劳模精神、劳动精神、工匠精神”专题学习会等活动，强化劳模先进的示范引领作用；按照“五必访”原则，做好困难职工走访慰问工作，做到应访尽访、应帮尽帮，慰问帮扶45人次，发放慰问金近4万元；开展夏季“送清凉”活动，为一线职工送去防暑降温物资。以开展元旦趣味运动会、三八国际妇女节系列活动和迎端午“粽艾金桥”活动等形式，丰富职工业余文化生活。

激发学习活力，打造育才培训体系，增强产业工人安全感。运用线上培训平台、实训基地平台和轮岗锻炼平台“三位一体”培训体系；制定实施“三航”人才“二三”培养方案，设立专项教育奖励资金，形成职工培养制度保障和素质提升长效机制，先后纳入启航、领航和导航培养计划职工86人。其中20名职工实现了学历和技术职称的提升，启航升格22人，领航升格9人，导航升格1人；开展“师带徒”活动，发挥老员工“传帮带”作用，已结对师徒6对，形成“比、学、赶、帮、超”的良好氛围；开展“月读一本书”活动，先后增加图书近一千册，以读书启迪智慧、以书香浸润心灵。

激发制度活力，打造成才激励体系，增强产业工人成就感。扎实做好“金桥之星”技术职级评定工作，拓宽职工职业发展空间和通道。已在优秀班组长、后勤人员和技术能手选拔11人享受中层副职、办事员待遇；开展第四届职工技能比武大赛，根据实际经营生产需求，对竞赛项目适时进行调整，力求做到“全覆盖”，以赛促学；建立“五小”创新及“合理化建议”创新工作管理平台，制定奖励办法形成常态激励机制，大力营造岗位建功的良好氛围，今年已实施创新案例及建议5项，预计年创收20余万元。（周玲玲）

中秋佳节不停歇，加工盐车间三班奋战保生产



当大多数人沉浸在中秋佳节的欢乐与团聚中时，加工盐车间三班秉承“质量第一，生产为先”的理念，利用节日的空闲时间，对粉洗岗位的渣浆泵槽进行了一次彻底的清理工作。

9月16日，三班班长卞玉龙带领班组成员，针对粉洗岗位积累的沉积盐可能会造成杂物数升高的问题，展开了一场别开生面的清理行动。由于渣浆泵槽空间狭小，机械清理难以施展，卞玉龙班长身先士卒，在地槽中手持工具，一铲一铲地挖出沉积已久的盐块。在他的带领下，班组成员们也纷纷加入，大家齐心协力，共同奋斗。经过数小时的奋战，三班成员们从地槽中挖出了近3吨的沉积盐。

这次清理行动，不仅体现了三班成员们对工作的敬业精神，更展现了他们为企业发展无私的牺牲奉献精神。在中秋佳节期间，他们用自己的实际行动，为企业送上了一份特殊的“节日礼物”。此次清理工作的成功，为加工盐车间的持续稳定发展注入新的活力，在未来的日子里，加工盐车间将不断提升生产效率和产品质量，为企业的发展贡献更大的力量。（伏胜杰）

公司开展党员志愿服务活动

9月5日，公司开展党员志愿服务活动，组织40余名党员突击完成了市场急需的400盒雪花盐包装任务。

活动中，大家情绪高涨、全力以赴、规范操作，活动现场井然有序。有的党员专注地为包装瓶贴上精致的标签，有的党员细心地使用打码器为产品标记生产日期，有的党员认真地包装好的雪花盐产品整齐码进箱子里……现场到处可见忙碌的身影，劳动场面一派火热景象。尽管工作时间紧、任务重，但是大家发扬不怕苦、不怕累的精神，圆满完成了此次任务。

通过活动开展，进一步展示了党员甘于奉献、冲锋在前的精神风貌，彰显了党支部的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用。

（魏星）

从 容

在这漫长且充满变数的人生旅途里，有一种心态叫“从容”，有了它，可以静心养神、沉着养气，方可担当作为、处变不惊。心静，仿若置身于清幽的山林。正如陶渊明所言：“采菊东篱下，悠然见南山。”在纷繁喧嚣中，心灵能寻得一方宁静的角落。

沉着，则如深潭之水，表面波澜不惊，内里却蕴含力量。“泰山崩于前而色不变，麋鹿兴于左而目不瞬。”面对生活中的风雨波澜，不慌不乱，淡定自若。在岁月的磨砺中，沉淀出一份沉稳与从容。

担当，恰如脊梁撑起一片天空。鲁迅先生曾说：“真的猛士，敢于直面惨淡的人生，敢于正视淋漓的鲜血。”无论肩负多重的责任，遭遇多大的困难，都能挺身而出，以坚定的步伐，勇毅前行，用双肩扛起生活的重压。

变通，犹如灵动的溪流，遇阻则改道，顺势而为。“识时务者为俊杰，通机变者为英豪。”当一条道路走不通时，不执拗，不拘泥，能灵活地转变方向，以新的视角和方式，继续追寻梦想。（曹立志）